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47ª SESSÃO ORDINÁRIA – 09/11/2021 
 

 

[RUTH] O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Boa tarde a todos! Boa tarde a TV! Boa tarde os amigos de 

casa!Convido os vereadores que tomem assento em seus lugares e assinarem a lista de 

presença! 

Peço à secretária que e faça a chamada dos vereadores para verificação de quórum! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Boa tarde nobres 

vereadores; público de casa que nós assistem; assessores aqui presentes!  

Atenção vereadores para chamada! 

Há quórum, presidente! 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE(CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão, peço a todos 

os presentes se coloquem de pé para que o Vereador Fábio Veterinário faça a leitura de 

texto bíblico! 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! 

(Provérbios 15) 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE(CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Em discussão a Ata anterior! (pausa) 

Como os senhores não têm interesse, entraremos processo de votação! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados! (pausa) 

Aprovado por todos os presentes! 

Pela Ordem a Vereadora Rosana Pinheiro! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA –Presidente como é 

regimental,eu gostaria da sua suspensão por alguns minutos da nossa sessão para que 

nós, vereadores pudéssemos ir até a sala dos vereadores para fazer uma conversa, muito 

rápida! 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE(CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – É regimental, vamos suspender a sessão por dez minutos! Eu falei 

dez! (SESSÃO SUSPENSA)...[02 KELEM] ... (SESSÃO SUSPENSA)...[ 03 

CLAUDICEIA]... (SESSÃO SUSPENSA)...[04 ANA ] ... (SESSÃO SUSPENSA)...[05 

SAMUEL ] ... O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS 

SANTOS NASCIMENTO – Convido os senhores vereadores para tomarem assento em 

seus devidos lugares, e solicito a senhora secretária que faça a chamada dos senhores 

vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Procede à chamada 

dos senhores vereadores para verificação de quórum. Há quórum Presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO – Eu gostaria que os vereadores tomassem os seus assentos e fizessem 

silencio para que possamos conduzir a sessão, porque temos assuntos importantes. 

Solicito a senhora secretária que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Presidente, não há 

avisos protocolados. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO – Solicito à secretária que faça a leitura do projeto de lei complementar 

nº 009/2021. 
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A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Lê: Projeto de Lei 

Complementar nº 009/2021 de autoria do poder executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO – Baixado às comissões. Pela ordem Vereador Luciano., 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde a todos! 

Sr. Presidente, quero pedir dispensa de interstícios, regime de urgência e primazia no 

projeto de lei nº 236/2021. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO – O pedido é regimental e eu vou colocar em votação. 

Os senhores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito à secretária que faça a leitura dos 

expedientes dos senhores vereadores. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Lê: Projeto de Lei nº 

191/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO – Baixado às comissões.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Lê: Projeto de Lei nº 

225/2021 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO – Baixado às comissões. Pela ordem a Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos os 

colegas. Presidente gostaria de solicitar leitura dinâmica e votação em bloco dos 

expedientes dos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO – O pedido é regimental, e irei colocar em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito à secretária que faça a leitura de 

todas as indicações e moções que estão no pequeno expediente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Lê: Indicação nº 

304/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Indicação nº 632/2021 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento...[06 

RUTH ] ... Indicação nº 632/2021 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação nº 662/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº 1037/2021 de autoria do Vereador Odair Rossi. 

Indicação nº 1056/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº 1156/2021 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 1206/2021 de autoria do Vereador Max Júnior. 

Indicação nº 1335/2021 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Indicação nº 1344/2021 de autoria do Vereador RodrigoBorges. 

Indicação nº 1347/2021 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Indicação nº 1349/2021 de autoria do Vereador Marcelo Rosa. 

Indicação nº 1352/2021 de autoria da Vereadora Kamila, retirado. 

Indicação nº 1363/2021 de autoria do Vereador Leo Dantas. 

Indicação nº 1364/2021 de autoria do Vereador Wendel, retirado. 

Moção nº 168/2021 de autoria do Vereador Odair Rossi. 

Moção nº 188/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Moção nº 248/2021 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Moção nº 355/2021 de autoria do Vereador Fabio Veterinário. 

Moção nº 360/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 
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Moção nº 361/2021 de autoria do Vereador Max Júnior. 

Moção nº 377/2021 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Finalizada a leitura dos Expedientes dos Vereadores, presidente! 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE(CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Em votação as indicações e moções! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Ainda no Pequeno Expediente, como foi aprovado com urgência, transfiro para a Ordem 

do Dia o Projeto de Lei nº 236/2021. 

Entrando no Horário dos Oradores, solicito à secretária que faça a chamada dos 

vereadores para que falem pelo tempo regimental de seis minutos...[07 KELEM ] ... O 

SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Solicito a senhora secretária que faça a chamada dos senhores 

vereadores para falarem pelo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadora Rosana 

Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Boa tarde 

senhor Presdientem nobres vereadores, toda a população que nos acompanha. Quero 

desde já agradecer ao vereador Zazá por me conceder esse horário antes da minha fala. 

Queria aqui solicitar ao executivo, falando já das minhas indicações, o término do 

asfaltamento da rua Travessia Gentil Marchesi com a Rua Lino da Silva. A rua foi quase 

toda asfaltada, faltando ai em torno de quase setenta metros apenas, os moradores da 

região então me procuram e me solicitaram, se sentiram prejudicados, e me solicitaram 

essa demanda. Então fica aqui o nosso pedido ao executivo para terminar ali esse 

asfaltamento da rua Travessia Gentil Marchesi com a rua Lino da Silva. 

Quero primeiramente, antes da minha moção, agradecer a PM que não mediu esforços 

em capturar e prender o companheiro da mulher que a espancou na Serra. Ele bateu 

tanto na cabeça dela que ela veio a óbito no sábado. Infelizmente trata-se de uma 

covardia, ele fugiu, mas a PM o capturou em Teixeira de Freitas, na Bahia. Esse homem 

hoje, esse suspeito, encontra-se preso, graças a Deus.  

E hoje, mais uma vez, eu subo nesta tribuna, senhores e a todos que nos acompanham 

pela TV e pelas redes sociais, para falar de um crime brutal, um assassinato dentro do 

carro, em Nova Guarapari, na presença de dois filhos, Zé Preto, duas crianças, uma de 

cinco anos e a outra de um ano e oito meses. Esse sujeito então, que é um mecânico, ele 

esfaqueou, matou a sua companheira! Graças a Deus que esse homem já está preso. Mas 

para vocês terem ideia, a criança esta em estado de choque, ela nem sabe o nome dela, 

porque presenciou o espancamento, o esfaqueamento, o assassinato da sua própria mãe, 

e o que é mais triste, o próprio pai fez isso. E providencialmente quis Deus que a Zani 

hoje fosse homenageada. Gostaria de convidar a Zani para estar aqui, para receber a 

moção dela, e que os nossos caminhos se cruzassem. A Zani pessoal, ela é atuante nesta 

causa em defesa da mulher, ela é uma palestrante, uma mulher de Deus. Lutou contra 

um câncer, contra uma depressão, contra a angustia, mais a sua maior luta, vereador 

Izac, foi contra o marido dela, que por vinte e um anos a espancou, fisicamente e 

psicologicamente, ela foi agredida por vinte e um anos. Talvez por medo, talvez por 

valores cristãos arregrados, essa mulher suportou vinte e um anos. Esteve ao lado do seu 

marido até na morte, o mesmo faleceu de câncer e ela esteve ali ao lado dele. Mais Deus 

a presenteou com o Antônio, viúva conheceu o Antônio e com ela teve o filho Hugo. 

Quero convidar o Hugo para estar aqui também. Uma salva de palmas para ela.  
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Falar para vocês que esta mulher é uma guerreira, uma mulher que testemunhou para 

nós no nosso 1° Fórum de Mulheres, e é uma guerreira, uma combatente na defesa da 

violência contra a mulher. Queria que você recebesse Zani,com carinho, essa singela 

homenagem, que você continue testemunhando com sua vida, palestrando, incentivando 

essas mulheres a brigar pelos seus direitos...[08 CLAUDICEIA] ... Incentivando essas 

mulheres a brigar pelos seus direitos. (passando vídeo) 

 E, como nós temos ainda um minutinho eu gostaria de passar a fala para ela, não estava 

no script. Presidente você me dá licença. 

 (Homenageada, pegar o nome) Bom, eu agradeço a Dr. Rosana por esta homenagem, 

fico até emocionada porque se não fosse Deus eu não estaria aqui hoje viva. Eu seria 

mais uma na estatística, mas eu estou aqui de pé, primeiramente a Deus eu agradeço a 

ele porque ele cuidou de mim o tempo todo e com certeza, muitas mulheres que 

ouviram o meu testemunho que ouve o meu testemunho pessoas que eu nem conheço, 

pessoas que moram em Recife, no Paraná me manda mensagens quando ouve o meu 

testemunho e falam que eu sou inspiração de força para elas se livrarem do agressor. 

Porque quando a gente apanha muitas mulheres estão apanhando. E, todo tipo de 

agressão que elas sofrem na pele eu sofri e sofri muito mais. Se meu filho hoje esta vivo 

foi porque Deus permitiu porque com dois meses o pai dele me empurrou da escada 

dizendo que o filho não era dele, mas meu filho hoje está com vinte anos, forte, 

cursando faculdade. E, que muitas mulheres possam se libertar! Porque a cada dia que 

eu vejo uma mulher sendo agredida, uma mulher sendo morta me entristece muito e eu 

acho que nós podemos; a vocês também vereadores possam lutar, fazer projetos cada 

vez mais para que mulheres não sofram o que a gente tem ouvido e visto na televisão 

nesses últimos dias porque podem ser filhas de vocês apanhando, pode ser uma mãe, 

pode ser pessoas amigas que estão passando e vocês nem estão sabendo. Então que 

vocês possam fazer mais projetos, votarem para que isso acabe, porque quando uma 

mulher morre ou apanha, todas sente a dor da outra.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador Rodrigo 

Borges. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Antes do próximo 

orador inscrito a pedir pela ordem...fazer uma correção regimental, para fazer o uso da 

palavra qualquer participante da sessão precisa ter autorização do plenário. 

Os Srs. Vereadores que autorizam de forma retroativa, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos presentes. 

Dando sequencia a sessão com a palavra o vereador Oldair Rossi. É isso?... 

Próximo orador inscrito, pensei que estava no pequeno expediente ainda. Desculpa 

quem está em casa porque eu estava em reunião com o prefeito e acabei de chegar então 

eu achei que estivesse... 

Pela ordem o vereador Rodrigo Borges...[09 ANA ] ... O SENHOR VEREADOR 

RODRIGO BORGES – Cumprimentar os colegas, cumprimentar o público em casa, o 

presidente. Agradecer ao Zé Preto que trocou a falar comigo. A minha era a última. Eu 

vim de casa hoje, eu estou operado tem quatro dias. Operei o cotovelo. Mas eu vim hoje 

em respeito ao povo de Guarapari, que acho importante uma matéria que começou a 

tramitar na Casa, que é uma lei de incentivo fiscal. E eu estou buscando, batalhando 

todos os exemplos do Estado para que Guarapari copie o que tem de melhor e gere 

emprego. A minha última fala aqui no plenário foi justamente logo após eu ter 

conversado com o José Azevedo, secretário de Desenvolvimento Econômico de 

Aracruz. Ele me deu algum material, alguns decretos municipais. Decreto de liberdade 
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econômica onde libera todas as atividades pequenas como: corte de cabelo, unha. Isso aí 

libera o munícipe e o empregador a fazer. É muito bom! Desburocratiza. Se a gente 

pudesse copiar dentro das nossas características ia ser bom. Entreguei tudo ao 

representante do Executivo. Cópias também eu entregue aqui aos vereadores. Se o 

prefeito puder analisar o que foi feito lá em Aracruz. Lá gerou três mil empregos. Aqui 

gerou trezentos! A cidade lá é menor do que aqui. Então lá está dando banho e aula na 

gente. E as pessoas aqui estão clamando por emprego. Os pais de famílias estão 

desesperados. Precisamos disso! Por isso, vim aqui hoje fazer a minha participação; 

pedir. E vou votar a favor do incentivo. E quero falar pra você que está em casa, se você 

estiver querendo saber o que está acontecendo, como está tramitando. Está tramitando 

hoje na Casa a Lei Complementar n.º 009/2021. Qualquer um tem acesso. Entra no site. 

Se tiver dúvida ligue para mim. Meu telefone é 99956 2169. Liga que eu mando, 

encaminho. Faço tudo que você precisar para saber o que de fato está tramitando; o que 

pode acontecer nossa cidade. O prefeito está tentando dessa vez. Eu vim aqui da outra 

vez cobrar para que ele tentasse e ele está tentando. Não vai ser eu que vou impedir essa 

tentativa. Pelo contrário, é para isso que serve o poder público: para abrir e gerar 

oportunidades; abrir portas e tentar fazer uma realidade melhor futura da que existe 

hoje. A minha contribuição é aumentar o debate, fazer a discussão, extrapolar os níveis 

só de um poder. Que o Poder Legislativo tem muito a contribuir. Que não baixe a 

cabeça e faça de qualquer forma. Mas que contribua. Hoje mostrei aqui o poder de um 

vereador ao dar outras informações. Isso é mostrar caminho. Vereador vem da palavra 

veredas, que vem de caminho. Eu quero agora falar um outro tema. Conseguir no DER, 

já estão fazendo na descida da SEMED com o estacionamento da Itapemirim ali. Aquele 

cruzamento ficou com um vácuo. Eu fui ao DER algumas vezes. Chamei atenção. 

Vieram os técnicos aqui, os engenheiros. Está colocando lá agora um semáforo porque 

ali estava gerando muitas colisões; muitas batidas; perda de vidas. Porque tinha ficado 

um vácuo, um distanciamento muito grande entre o semáforo de pedestre e onde os 

carros tinham que passar. Então, agora, se Deus quiser, aquilo ali agora vai estar mais 

bem ordenado. E nós vamos conseguir estancar aquele problema, aquele gargalo. O 

pessoal já falou assim: “ah, eles vão virar à direita; vão cortar”. Bom, nós estamos 

fazendo a nossa parte como cidadão. Respeitar a sinalização. Parar na faixa de pedestre. 

Quem usa bicicleta tem que parar no sinal. Não pode ir na contramão. Quem usa 

qualquer veículo, ele é o condutor e ele está também disposto as regras do Código de 

Trânsito…[10SAMUEL ] ... disposto às regras do Código de Trânsito. Não adianta 

termos a maior sinalização da cidade, se nós não respeitarmos o que está lá. Ah, mas só 

tem a placa de pare, mas aí a gente bateu no cruzamento que podia ter um uma lombo 

faixa, podia ter um semáforo, mas tinha placa de Pare e as pessoas não pararam. Então, 

é importante, acima de tudo, porque senão, você pode botar um semáforo, o cara vai 

furar o semáforo e não vai adiantar. Vamos respeitar as regras! A vida não volta. Quero 

aqui parabenizar a Zane que teve aqui, não pude bater palmas para ela, por conta do 

meu cotovelo que está doendo, mas ela é digna de todos os aplausos do mundo, que 

Deus a abençoe, a família dela e os colegas. Obrigado, estou indo embora e boa sessão 

para vocês., 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Lê: Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA - Boa tarde mesa 

diretora, nobres pares, boa tarde a imprensa, população de Guarapari, boa tarde a plateia 

em nome da plateia quero saudar o meu amigo Dieguito grande homem de luta de 
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guerra, pessoal taquigrafia que fica escondido ali e ninguém vê né a imprensa agradecer 

a Deus por mais essa oportunidade tá aqui falando e louvado a o seu nome senhor e 

agradecer os amigos pela aprovação das nossas indicações e a gente traz aí isso é um 

clamor nosso e da população então nós estamos aqui para representá-los e vamos fazer 

da melhor forma possível ouvir algumas falas aí e inclusive hoje né oficialmente 

Recebemos a notícia que não haverá carnaval em Guarapari É uma pena mas ao mesmo 

tempo é uma prevenção mas verão se aproximando esperamos em Deus que a 

população realmente se preocupe em tomar as vacinas primeira segunda terceira dose 

Quem foi de tomar que o verão está se aproximando Guarapari é a capital internacional 

e o número shows vamos ficar atento a esses Aventureiros também que vem aqui para 

Guarapari só para querer aproveitar do nosso verão inclusive Presidente demais 

vereadores para mim estava um projeto meu nessa cama do meu final de primeiro 

mandato início de segundo sobre shows e eventos em Guarapari que diz nesse projeto 

que eu quero voltar com ele e pediu apoio de vocês, para que esses produtores de 

eventos, aproveitando que Dieguito está aqui, Dieguito que faz parte dos eventos do 

nosso estado que na baixa temporada a gente faça, que ele se reúnam entre eles que 

passamos pelo menos na baixa temporada, escolhei meses diferentes fazer um show de 

grande porte espaço a gente tem para que a gente possa alavancar cada vez mais a 

economia o turismo alegria do nosso dos nossos moradores e aqueles que aqui nos 

frequentam. Queria deixar um grande abraço aqui para um grande amigo que eu tive a 

honra a oportunidade e a satisfação de homenageá-lo nessa casa do meu primeiro 

mandato, Nelinho Miranda, um cara que é conhecido internacionalmente Nelinho, não é 

Zé,  parceiro. Hoje tive a oportunidade de apresentar para o meu amigo Zé preto 

também, que é incansável também pelo desenvolvimento da nossa cidade, Zé também 

envolvido em todas as áreas. Então, desejar para ele uma sorte grande que estiveram 

venha iluminado e que Deus possa abençoá-lo e agradecer a ele a todos aqueles que 

estão envolvidos naquela área lá onde está sendo feita a P12, agradecer e parabenizar 

por ter escolhido também está fora de quase toda a população. Então, Nelinho Miranda 

um grande abraço sucesso a você sucesso a todos seus parceiros a todos seus 

colaboradores, que Deus abençoe e vem verão que nós estamos aí uma boa tarde e que 

Deus abençoe nós todos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Lê: Vereadora 

Sabrina Astori... [11 RUTH ] ... A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH 

ASTORI – Boa tarde a todos novamente! Hoje com o coração repleto de gratidão, 

porque após o final de semana o lançamento de duas obras importantes no interior, se 

Deus quiser, em nome de Jesus agora sai, foi tanto vai e volta, vai e volta que agora sai, 

não é possível, se não vou ter que fazer um estudo em Todos os Santos para ver o que 

tem lá naquele lugar que o negócio não sai!  

Hoje eu também queria falar de um evento que a Comissão da Mulher está apoiando, é 

um evento da Primeira Semana da Consciência Negra que tem início no próximo 

domingo lá no quilombo de Auto Iguape no dia 20 não é Rosana, será um evento 

também no SESC, no Sesc, não, no Siribeira, desculpa, e no dia 21 também terá uma 

celebração lá no campo do Iguape, então sintam-se todos convidados a prestigiar esse 

evento, a comissão tem o prazer de apoiar, a Comissão de Direitos de Defesa da Mulher 

e Direitos Humanos, também! 

E gostaria de passar um pouco da minha fala para o meu amigo Vereador Oldair! 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI –Boa tarde a todos! Mesa Diretora; nobres 

vereadores! Queria estar aqui agradecendo, ontem lá a Vera do Bairro Banqueta, 

estivemos lá em reunião a pedido da comunidade, vários problemas foram identificados 
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ali, temos um compromisso né, como estou vereador, funcionário do povo de Guarapari, 

e fazer todos os ofícios, indicativos e todos os esforço, vou contar muito com esses 

vereadores da Casa,são dezessete vereadores para que juntos consigamos levar 

benefícios a esse bairro, a muitos bairros de Guarapari que vem precisando de 

transformações, tanto na iluminação pública, energia elétrica, água potável, 

recolhimento de lixo, nome de ruas, o interior tem essa dificuldade ao qual estamos 

fazendo projetos de leis né, constantemente para dar CEP, nome as ruas, para dar 

visibilidade e valorização! Muito obrigado esse aparte Sabrina que você me deu, e 

queria deixar aqui também o meu agradecimento a Dieguito que está aqui na plateia 

aqui, Dieguito do Democratas, agora União Brasil, parabéns aí pela liderança que você é 

também na política de Guarapari, né!  

E dizer também Sabrina, parabéns lá ao lançamento da obra que estive lá junto em 

Todos os Santos da obra do posto de saúde que vai atender e dar dignidade ao povo do 

interior! E também dizer aqui ao povo de Santa Luzia, o calçamento que foi dada a 

Ordem de Serviço para deixar aquela comunidade mais linda, com viabilidade e 

dignidade ao povo daquela região! E também mandar um abraço a todo povo do 

interior, a base do interior que estamos lutando para levar a viabilidade, mediante as 

chuvas os transtornos são constantes nas estradas, tem o Zazá, a Sabrina a gente sabe da 

importância do trabalho dos vereadores da Câmara Municipal e também do Poder 

Executivo de estar transformando e levando qualidade de vida ao povo do interior! 

Obrigado Sabrina! 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – finalizar minha fala, 

primeiro agradecendo ao Oldair e Zazá que sempre empenhados em me ajudar também 

em meus esforços pelo interior, a Comunidade de Santa Luzia como você falou, e se 

Deus abençoar e o que nós estamos buscando sair do papel vai ser mais melhorias para 

o interior,e também agradecer aos vereadores que aprovaram a minha indicação da volta 

da obra do portal, inclusive eu acredito, o meu colega Oldair quando estava né de frente 

a Defesa Civil, tem informação da obra, a minha solicitação foi que volte a obra, e que 

me explique o motivo da obra ter parado! E é isso que eu espero que o poder público 

faça com urgência porque toda vez que chove, eu acompanho ou eu vou lá no Portal, ou 

as pessoas me enviam vídeos, e é a mesma história... [12 KELEN ] ... De volta a palavra 

Sabrina, obrigado. Quando eu estava coordenando, gerente da defesa civil de Guarapari, 

foi todo laudado, tanto o Portal Clube quanto o Jabaraí, a ponte de Jabaraí. O Portal tem 

risco eminente a vida naquela localidade, de alagamento, perdas de bens materiais, e 

podemos perder vidas! Temos que tomar providencias antes de perder uma vida! A 

situação ali, Sabrina, daquele canal que interliga Santa Rosa a Jabaraí. Tinha uma 

programação, na época um cidadão entrou com uma ação contra a defesa civil, a defesa 

civil, que o Thiago esta lá, parabenizo o trabalho que ele esta fazendo, teve uma 

situação em Setiba, a interdição das obras das ruas de Setiba, teve que ser notificado 

pela defesa civil porque o IEMA quer mandar em Guarapari mais do que o poder 

executivo! Isso é gravíssimo! 

Dizer também para a população, como eu estive com o secretário Odivan, temos que 

usar as ferramentas do município em favor do município. A defesa civil é um dos 
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órgãos mais importantes que o município tem, porque uma notificação da defesa civil é 

notificação e tem que se cumprir. Muito obrigado a todos.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos. 

Vereador Dr. Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Ilustre presidente, 

presidente mais transparente até hoje nesta Casa. Povo de Guarapari, amigos de 

plenário, imprensa aqui presente, nosso grande amigo Dieguito.  

Hoje, como eu sempre venho andando de casa para cá, hoje fui abordado ali no Centro 

da Cidade, no questionamento sobre o cancelamento do carnaval de Guarapari. Como 

eu fiquei surpreso, até vi a matéria na TV Guarapari, aonde o comitê de Covid se reuniu 

e por conta própria decidiu cancelar o carnaval. Eu quero saber também se vai ser 

cancelado todos os grandes shows que vai vir para Guarapari? E ai as casas vão ficar 

lotadas, o rico vai curtir o carnaval, o rico vai curtir Guarapari, os grandes shows e o 

pobre não vai ter a oportunidade nem dos seu comercio local ganhar dinheiro no 

carnaval! Nós vamos passar dificuldade mais um ano! O pequeno empresário que fica o 

ano todinho ali na beirada da praia, no Centro, aqui de Kubistchek, desta região toda 

que vem aqui para ganhar dinheiro no nosso carnaval , vai passar mais um ano de 

sufoco porque o comitê de covid, por conta própria, suspendeu o carnaval de Guarapari! 

Nós sabemos que Vitória e a maioria dos municípios do estado do Espirito Santo vai ter 

carnaval, então porque Guarapari aplicou esta regra ? Fiquei bastante triste com isso 

porque a gente sabe da necessidade do nosso povo, a gente sabe que muitas pessoas 

vivem da arrecadação do verão e o carnaval é o pico da arrecadação do nosso 

município. Então deixo aqui o meu repudio a essa atitude, sem mesmo ter chamado essa 

Casa para participar desta reunião e tomar essa decisão tão importante para o povo. 

Então eu suplico a esta Casa, ainda dá tempo de nós brigarmos e tentarmos implantar o 

carnaval para 2022, porque o carnaval é do dia 26 de fevereiro a 1° março. Outra coisa, 

antes tiveram algumas reuniões aonde iria ter o carnaval, fizeram os presidentes de 

escolas de samba, de blocos, tudo se endividarem! Muitos deles já fizeram bastantes 

eventos, já arrecadaram, já tem eventos prontos agora sobre feijoada, para arrecadar 

dinheiro, vai ter que ser tudo cancelado agora, já vão perder tudo que fizeram por uma 

atitude impensada! Nós sabemos que o estado do Espírito Santo já está com 90% do sue 

povo vacinado. E tem outra coisa, aqueles que viram para Guarapari passar o carnaval, 

se aqui não tiver eles vão procurar as cidades vizinhas e vamos ter o mesmo problema! 

Eles vão voltar para Guarapari, para as estadias, e nós podemos voltar a ter a 

contaminação! Então eu quero saber assim... [13 CLAUDICEIA] ... Guarapari para  as 

estadias, e nós podemos  voltar a ter a contaminação. Então eu quero saber assim, se não 

vai ter o carnaval de rua, vai ter praia em Guarapari? Nós vamos cancelar as praias, 

vamos cancelar essa batucadazinha que tem nas praias de Guarapari? Entendeu? Então 

eu quero saber isso porque é muito fácil você falar que um carnaval de rua aglomera. 

Nas praças de Guarapari ninguém faz isso? Ninguém se aglomera, ninguém se abraça, 

não tem batucadazinha que fica cheio de gente sexta, sábado e domingo? As praias 

enchem, vai ter o mesmo problema! Agora você vir privar a família de Guarapari, privar 

o comércio de Guarapari a ganhar o seu dinheiro por uma atitude impensada porque nós 

sabemos se fosse no início da pandemia quando houve o  cancelamento, até mesmo no 

primeiro ano de Covid que foi o pior ano carnaval teve, todo mundo sabe disso que o 

carnaval  quando já tinha se instalado o Covid já tinha sido três meses antes do carnaval 

e mesmo assim se permitiu o carnaval naquele ano. E nesse ano agora com a vacinação 

ativa, Guarapari bateu o record de vacinação. Está de parabéns a  Secretaria de Saúde, 

de parabéns o Ministério da Saúde por ter feito um belo trabalho no Brasil. Agora gente, 

vamos colocar a cabecinha para funcionar, vamos rever isso, vamos nos unir de novo. 
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Eu acho que o Poder Executivo através da Secretaria de Saúde pode fazer um parecer 

mais preciso em relação a isso e não deixar o nosso povo sofrer esse ano sem o 

carnaval. Porque com certeza vai faltar comida na mesa do nosso povo e isso nós não 

queremos. Então eu deixo o apelo aqui Presidente para Vossa Senhoria que é o nosso 

futuro deputado representante de Guarapari se Deus o quiser e assim o fará e nós 

precisamos de olhar isso com carinho porque o nosso povo merece. E essa questão do 

Covid é uma questão que realmente existe mais ela não pode ser colocada um contexto 

único que é o carnaval de rua de Guarapari se nós vamos ter grandes shows, grande 

eventos dentro de Guarapari e as praias cheias, bastantes eventos liberados em praias e a 

noite na hora da família se unir e aí a gente não vai ter essa oportunidade para o mais 

carente. Muito obrigado a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nomeio a Secretária a 

vereadora Rosana Pinheiro como secretária Ad-Hoc da Mesa. 

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC ( ROSANA PINHEIRO) – Vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO -  Boa tarde a todos! 

Mesa Diretora, público presente na nossa Casa de Leis. 

Homenagear aqui a presença de Josemar trabalhou com a gente quatro anos, obrigado 

Josemar por tudo, sua presença é importante nessa Casa de Leis. Também aos repórteres 

aqui presente. 

É com muita alegria, com muita... depois de luta, pessoal de sofrimento de uma 

população que vem sofrendo a anos e anos e continua ainda infelizmente e com certeza 

deverão continuar aí até que todo o trabalho seja feito na região, eu me refiro a região 

do Village do Sol. Com essas chuvas intensas, lá a água não tem para onde correr muito. 

O problema que nós temos no rio, o rio Una que ele anda totalmente assoreado, e 

precisava e precisa realmente de uma dragarem para desobstrução daquele rio, aonde 

retém aquelas águas e aqueles oradores ficam praticamente quinze a vinte dias ilhados, 

sofrendo ali as crianças,  os pais de família. Graças a Deus hoje nós temos uma notícia 

boa para vocês aí, a reivindicação a qual vocês vem fazendo a anos do aumento da 

passagem da água ali pelo aquele entroncamento aonde as manilhas ali vem bloqueando 

a passagem... [14 ANA ] ... vem bloqueando a passagem daquela água. Nós estivemos 

lá com as máquinas na semana passada. Mas não teve jeito. E o prefeito autorizou – 

para vocês aí saberem – já autorizou a colocação de galerias dois por dois. São várias 

galerias que irão ser feitas ali pela empresa Loquin, que está ali fazendo algumas obras. 

As obras estão paradas devido às chuvas. Então o prefeito já autorizou em caráter de 

emergência aquilo ali. Se Deus quiser, no mais tardar em 20 dias, assim que a empresa 

entregar, essas galerias serão colocadas para vocês ali para amenizar um pouco o 

sofrimento de vocês. E também trago notícias boas ali para o Village do Sol, Palmeiras, 

como também vamos chegar ali a Lagoa Dourada, chegando a Amarelos. O governo do 

Estado do Espírito Santo vai licitar, no ano que vem, aquela ES ali. Aquela estrada que 

liga o Village do Sol a rodovia BR 101. Eu tive a confirmação com o superintendente 

do DER, o qual nos atende muito bem, o doutor Américo. Você tem a fotografia dele ai, 

Rafael? Nós estivemos lá fazendo uma visita. E o Américo é um grande parceiro, um 

homem de luta. E ele garantiu que a licitação no ano que vem será feita. E aquilo ali o 

pessoal que tem acesso ao Hotel Flamboyant e o parque aquático ali também, um 

grande parque aquático ali, o Acquamania, terão uma facilidade para o seu ir e vir. 

Tivemos resolvendo um problema sério que tinha ali na subida de numa pedreira que 

tinha ali. Conseguimos junto com secretário Odvan o acerto daquilo ali. E volto a 

agradecer, mais uma vez, ao prefeito Édson Magalhães, também quero agradecer o 



10 
 

nosso engenheiro aqui, o senhor Américo, que ele trouxe, mandou um documento para 

Guarapari. Um trabalho de urbanização na área urbana aqui na nossa cidade de 

Guarapari, para que o prefeito abrace esse trabalho técnico que eles estão fazendo de 

mobilidade urbana aqui na nossa cidade. E o DER tambem vai participar com o 

município, desde que o prefeito dê o aceite. Então nós tivemos problemas ali na Jones 

dos Santos Neves, ali próximo ao bairro Nova Guarapari, no trevo ali. Então o DER nos 

atendeu. Estão lá fazendo todo o possível para acertar aquele problema daquele 

alagamento que está ali. Mas, infelizmente, um aterro ali, feito de uma forma irregular, 

vem trazendo transtorno ali na Jonas dos Santos Neves. Esperamos que a prefeitura 

tome providência; notifique quem fez aquele aterro para que desobstrua aquela água ali 

para que corra normalmente. E, também, a rua Safira, no bairro Setiba. Os trabalhos 

estão indo a todo vapor. Aquela água que fica retida aqui na rua Safira, no bairro Setiba, 

a empresa Loquin já iniciou as obras e já está fazendo o lançamento daquela água da 

drenagem fluvial para seguir o seu rumo certo para a área de Alagados, onde irá ali as 

plantas sobreviverem, os animais sobreviverem e outras coisas mais. Graças a Deus, 

estamos trabalhando para irmos no rumo certo. As coisas vão se avançando. As obras 

estão chegando no nosso interior. As obras estão chegando no nosso bairro. É isso que a 

população quer. É isso que nós aqui estamos querendo. É isso que nós estamos 

reivindicando. Sabemos o sofrimento lá da baixada, lá na Ilha do Sol, onde não tem para 

aonde lançar aquelas águas. Na baixada, lá na Praia do Sol. Na Ilha do Sol ontem foi pra 

lá uma patrol que está lá acertando todas aquelas estradas dali e, principalmente, as 

principais ruas ali na Ilha do Sol, onde os moradores têm as suas dificuldades de ir e vir. 

Então eu quero agradecer, mais uma vez, ao secretário Odivan que vem nos atendendo, 

que vem fazendo bonito. E o que o povo precisa é isso aí: receber o trabalho público e 

ver o trabalho acontecer. É isso que eles querem! É isso que nós estamos aqui! E iremos 

continuar trabalhando e cobrando para que todos sejam atendidos, dentro das 

possibilidades da nossa prefeitura e dentro das possibilidades orçamentárias do 

município de Guarapari. Obrigado a todos!  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador 

Dudu Corretor...[15 SAMUEL ] ... A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA 

SABRINA ASTORI) – Vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO - 

Boa tarde Presidente Marcelo,  boa tarde nobres pares. A minha vinda nessa Tribuna 

aqui hoje é muito importante para falar para vocês sobre um projeto que está sobre 

incentivo fiscal, aonde vai gerar emprego nessa cidade. E um dos presidentes do 

Estados Unidos, o Presidente Ronald Reagan, eu não sei nem pronunciar direito, ele fala 

que um dos maiores projetos sociais é o trabalho, é o emprego. Então as comunidades 

hoje, eu volto a falar e já falei isso várias vezes, tem que ter oportunidade, temos que 

gerar oportunidades. Eu tive oportunidade na vida e soube aproveitar essas 

oportunidades, e hoje eu estou aqui, e eu quero agradecer a sua presença Magalhães que 

está aqui com a gente, a presença do Dieguito que é um parceiro, um amigo. Mas você 

Magalhães foi fundamental você pode ter certeza disso, estou muito surpreso de você 

está aqui hoje com a gente, onde ele abriu uma porta de emprego para mim. Hoje eu sou 

um corretor formado hoje, mas eu passei lá no Magalhães. Muitas vezes eu quis desistir 

mas ele disse para eu persistir. E eu quero agradecer frente à TV e a todo público de 

Guarapari esse apoio que você me deu. Tá bom meu irmão, fico muito feliz por você 

estar aqui. Uma salva de palmas para o Magalhães! Mas é que eu falo, os jovens não 

tem oportunidade, ele estão tendo poucas oportunidades, o Zé Preto esses dias falou 

aqui, não é Zé Preto, e eu sou favorável a esse incentivo, nós temos que votar sobre esse 
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incentivo, porque essas empresas vão vir para cá para Guarapari, vai gerar emprego. 

Mas o importante é que eu não canso de fala! Vamos dar curso para esses jovens, vamos 

oportunizar os jovens de Guarapari, porque senão as pessoas vem para cá de fora, não 

que somos contra, mas nós temos que ter pelo menos uns 30 a 40%, aonde a nossa renda 

vai aumentar, aonde a nossa renda vai triplicar, e aí vai acabar, vai diminuir um pouco a 

criminalidade, vai aumentar mais a renda familiar, aonde vamos qualificar essas 

pessoas, aonde vai dar uma qualidade de vida melhor. É isso e eu tenho a falar, porque a 

gente que vem de comunidade, a gente passa por algumas dificuldades, e eu não tive 

vida boa não, assim como alguns vereadores aqui também não tiveram vida boa não, 

mas nós tivemos a felicidade de ter uma boa educação de nossos pais e nós 

conseguimos vencer, porque muitos jovens não conseguiram chegar. Mudando o 

assunto agora, quero agradecer ao professor Tuiuna que esteve em Vitória participando 

de uma etapa de esporte lá de futebol de salão, representando a cidade de Guarapari, 

onde ficou em terceiro ou quarto lugar. Mas o mais importante e que nós tivemos uma 

representatividade naquele lugar ali para alavancar o esporte em Guarapari. Quando eu 

tocava no assunto aqui do Carlos Germano Izac, um vereador falava bem assim: “O 

Eduardo, é muito importante isso, e está surgindo também agora o Daniel Alves. Então 

Zé, o Zazá que gosta de esporte, o Izac, essa turma que gosta de esporte,  está surgindo 

alguns projetos aqui para Guarapari, o Max também é um bom centroavante. Está 

surgindo bons projetos para Guarapari! Nós estamos encerrando a Copa Carlos 

Germano dia doze, treze, quatorze e quinze lá em Anchieta. Lá em Anchieta vai  

atender, vai recepcionar 700 crianças. 700 Crianças! Vai vim o núcleo do Flamengo que 

confirmou agora com a gente que vai estar aqui no Sesc hospedado,  vai vim o 11 e o 12 

do Flamengo; vai vim o sub 14 do América Mineiro, aonde nós conversamos.  Aonde o 

encerramento foi tudo direcionado para lá. Mas agora no ano que vem eu pretendo 

melhorar alguns campos daqui Izac, e nós estamos trabalhamos Zé Preto a iluminação e 

fazer esse encerramento aqui em Guarapari. Setecentas crianças que vem com os pais, 

vem com os avós. Só com hospedagem lá está bombando! Nós poderíamos estar com 

isso aqui dentro da nossa cidade, aonde esses jovens poderiam ser mais oportunizados. 

O jovem dentro do esporte, ele tira a visão deles de outras coisas. E o esporte, a 

educação e o emprego, um conjunto Dito que nós temos que fazer, nós aqui do 

legislativo, nós temos que trabalhar isso ao lado do executivo, porque isso aí é muito 

importante. O que eu estou falando para vocês é uma mudança de vida...[16 RUTH ] ... 

o que eu estou falando para vocês é uma mudança de vida, nós temos como fazer isso 

aqui! Às vezes eu fico falando, eu sempre falo, eu não sou vereador, eu às vezes eu vejo 

o Oldair correndo atrás de máquina, eu vejo outros buscando essas coisas, eu tenho, 

cada um tem um jeito, eu não sei fazer esse tipo de coisa, eu procuro fazer, mas não 

faço bem! Mas o esporte que eu gosto de fazer, as oportunidades, é porque só quem 

passou dificuldade assim, como todos aqui passaram, tem alguns que não passaram, 

sente na pele! Então hoje eu peço encarecidamente, nós vereadores analisamos esses 

projetos, baixamos as comissões desse projeto, tivemos que melhorar algumas ideias, 

vamos trazer essas ideias, mas é um projeto muito importante, tanto quanto do esporte, 

tanto como incentivo, e a obra do nosso hospital também que falta concluir nessa 

cidade!  

Aos demais uma boa tarde! Quero agradecer a todos os presentes, quero agradecer a 

Deus por mais uma oportunidade e fiquem todos com Deus! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê –  Vereador Zé 

Preto! 



12 
 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA –Cumprimentar todos 

os presentes; todos os vereadores; todos aqui da galeria presentes; cumprimentar a 

todos!O que o colega Dudu falou é uma realidade! Mas assim, Franz, nas suas palavras: 

é inadmissível o carnaval na verdade não acontecer em Guarapari, e nas casas de 

shouwsvão acontecer, então na verdade, não tem explicação! Não tem explicação! 

Poderia chegar assim, oh: não tem dinheiro, não tem recursos, podia fazer reunião e 

falar, seria muito fácil! Agora, só que nós temos um problema em Guarapari, o 

problema de Guarapari é que é só uma cabeça que pensa! Então é difícil! Uma cabeça 

pensa por todos! Então é difícil! O que acontece? O esporte, estavam falando aqui, que 

incentivos nós temos no esporte no município de Guarapari? Cleber está lá coitado, 

porque na verdade o orçamento que tem lá é para pagar a folha praticamente, então não 

tem nem como cobrar do secretário! Então assim, não temos incentivo! Vamos falar 

aqui oh: tem duas academias populares no galpão da prefeitura, conseguido por este 

vereador para Comunidade de Barro Branco e de Meaípe, está lá tem 30 dias, o prefeito, 

já fui atrás do prefeito cobrar ele para instalar as academias, até hoje nada! O colega 

Dito sabe que vai ser instalado nosso bairro! Então quer dizer, não dá resposta! Então 

assim, é muito difícil você ser vereador e na verdade é uma cabeça só que pensa e 

manda, então não tem jeito! Resolveu isso lá? Não foi o conselho do Covid que 

resolveu isso, Franz, foi o prefeito que falou: não vai ter e pronto e acabou! Não quer 

nem saber! Ele que falou que não vai ter! Não tem o conselho, o conselho só acatou a 

ideia, não teve reparação de conselho, nem nada, porque eu tenho certeza que lá, 

secretário de saúde, todo mundo é competente, eles sabem que o teu transtorno das 

casas de show no verão é muito pior do que o nosso carnaval, porque o nosso carnaval é 

caseiro, lá em Meaípe tem o nosso carnaval que é de rua, é do nosso bairro, mesmo, 

então não tem nada de fazer evolução! Na verdade é uma cabeça pensante que falou, 

está falado e acabou! O que acontece aqui no nosso município é isso! Então é difícil, o 

povo, não dá para entender! A gente fica assim, trabalha, agarra numa posição para ter 

que trabalhar, atender a população no que você pode, porque na verdade, assim, a gente 

vê, encarecidamente a gente pede! Academia é saúde! Duas academias, eu vou lá tirar 

foto dela, e vou colocar aqui na tribuna e vou mostrar! Por que não implanta a 

academia? Já está ganhada! Uma que o Doutor Emílio Mameri deu lá para Meaípe e a 

outra que o Doutor Lute deu lá para Barro Branco! Então quer dizer, que dificuldade 

tem que colocar? A população cobra! Já foi lá fez o projeto, mas não entrega! Não 

entrega! E pode demorar um ano, dois anos para entregar, e a gente, vereador não tem 

força de falar mais nada! Conseguir que é o mais difícil, mas colocar e implantar, não 

implanta! Então assim, a gente fica assim: quatro anos eu como vereador, como já vai 

fazer mais um ano, eu não vi um incentivo no futebol amador de Guarapari, eu nem vou 

ver! Eu tenho certeza que nós, o Vereador Isac já foi vereador a época para trás, eu não 

sei se tinha o incentivo, porque não tem, hoje é garantido que não tem! Então assim, vai 

morrer tudo que aparecer! E aqueles oitocentos mil que nós aprovamos aqui para o 

turismo, carnaval é turismo! Esporte é turismo, esporte é lazer! Será que falta dinheiro e 

cadê aquele dinheiro? Os oitocentos mil vai ser gasto em quê? Vai ser gasto em 

quê?Então não tem explicação! Mas falar uma palavra certa que o colega Franz falou: 

não foi a comissão de Covid que decidiu aquilo! Foi uma cabeça pensante que decidiu, 
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está decidido e acabou! Não vai ter reunião com nós, não vai ter com a população, não 

vai ter nada! Vai ser desse jeito mesmo e acabou e não vai ter carnaval! E março talvez 

tenha a Esquina da Cultura, porque aí é ideia dele, aí vai ter...[17 KELEN ] ...Em março 

talvez tenha a Esquina da Cultura, porque é ideia dele ai vai ter! Agora se não for ideia 

dele não adianta, e acabou, e nós vamos ficar debatendo, nós somos dezessete 

vereadores e não vai adiantar de nada, o que vai acontecer é isso ai! Em março ou abril 

vai ter a Esquina da Cultura, mas ai a cabeça dele pensando que não vai ter Covid mais 

não! Reunir a gente dizer: Esquina da Cultura é uma beleza e acabou. Ai não tem Covid 

e não tem nada! Agora no carnaval tem Covid, o carnaval tem tudo! Sendo que vai vir a 

população do Brasil inteiro vem para Guarapari e vai sair para pular carnaval em outro 

lugar e vai voltar para Guarapari! Se tem o Covid lá nas cidades vizinhas, vai trazer o 

Covid para Guarapari do mesmo jeito! Volto a falar muita competência de quem 

trabalhou no combate ao Covid em Guarapari, secretária, todas as pessoas envolvidas na 

secretaria de saúde, ali não foi a secretaria de saúde, não foi Covid, não foi nada, foi 

uma cabeça pensante que é a de Edson Magalhães, pensou e decidiu, falou que não vai 

ter e acabou, não tem, não vai ter reunião e não vai ter nada! Um abraço a todos e é isso 

que eu tenho que falar. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Presidente 

encerrado o horário dos oradores. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – São umas matérias... Aqui costuma acontecer umas coisas meio 

estranhas! Aqui não tem aumento, aqui não tem carnaval, aqui não tem futebol, não tem 

parque de exposição! É Franz, é muito difícil, você está na área da saúde, você sabe que 

é um problema mundial, mas já está bastante contornado. Mas se tem abertura de casa 

de shows, que eu não sou contra nada disso, se tem abertura de alguns eventos, a praia 

também é muita aglomeração, ai só toma partido contra uma situação. Vamos analisar 

que ainda é tempo de correr atrás e fazer as mudanças ai.  

Entrando no horário das lideranças solicito a secretária que faça a chamada do vereador 

para falar pelo tempo regimental de até três minutos. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

Presidente, boa tarde demais vereadores, boa tarde público presente, você que nos 

assiste ai através das redes sociais. Presidente, primeiro quero parabenizar ao senhor 

Carlos Eduardo, vereador do esporte, vereador que eu tenho visto ai que tem lutado 

também por esse incentivo fiscal, para que o município possa ofertar, para que o 

município possa gerar empregos, gerar renda, no entanto quero deixar os meus 

parabéns. 

Uma palavra que o senhor falou também a respeito do João Magalhães, inclusive que é 

o homenageado de hoje, gratidão. Quando se tem gratidão você revela o caráter do 

homem, o homem que não tem gratidão pode ter certeza que ele é um mal caráter. E a 

tanto tempo o senhor lembrou da oportunidade que ele te deu de emprego. O João 

Magalhães é uma pessoa que esta a mais de trinta anos trabalhando como corretor de 

imóveis aqui em Guarapari. Uma pessoa, como já foi dito por vossa excelência, digno 

do seu trabalho, um homem muito honrado, amigo do nosso Josemar, Josemar Diniz, eu 

quero homenageá-lo com uma moção também. Uma salva de palmas para o João 

Magalhães. 

O vereador Dudu Corretor gostaria que viesse prestigiar o nosso amigo na entrega do 

quadro, por favor! 
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O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Gostaria de passar a presidência ao 2° vice-presidente Marcelo para 

que eu possa estar fazendo a entrega. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Presidente 

antes que acabe o meu tempo, eu ia pedir para que o Senhor coloque um acréscimo. 

Estive esses dias, esses dias não, ontem, no Posto de saúde do bairro Itapebussú...[18 

CLAUDICEIA] ... Estive esses dias, esses dias não, ontem, na verdade ali no posto de 

saúde do bairro Itapebussú, tenho certeza que vários vereadores receberam mensagens 

aí no seu smartphone, receberam algumas ligações sobre a falta de remédio que vem 

acontecendo durante alguns dias. Pude constatar, vereador Dito, que as  vezes o 

problema não está na secretaria, as vezes a gente fala “ah esta faltando remédio”, aí 

muitas vezes a gente culpa a secretária e  eu pude acompanhar o processo, obter 

algumas informações. Para você que está nos assistindo aí para que você possa entender 

como é que funciona o processo licitatório de compra do remédio. Existe o Caf em 

Guarapari o Caf que dá a iniciativa que é o Centro Farmacêutico da iniciativa da 

abertura do processo de compra. Após esses processos ele tem uma tramitação que 

passa pela administração da prefeitura, passa pela finança, passa pela contabilidade, 

passa por diversos setores lá e pude observar no que eu tive em mãos a ata foi feita no 

ano passado, vereador Dito, desde agosto o processo de abertura e a ata só foi entregue 

esse ano, ou seja, eles só podem comprar, vereador Franz após a ata, ou seja, essa ata 

demorou um ano aqui em nosso município para poder liberar, para poder fazer compra. 

Enquanto o Governo do Estado ele demora cinco meses e olha o tamanho do governo! 

Olha o tamanho, a questão de habitantes. É muito maior do que Guarapari e Guarapari 

demorou um ano para poder liberar essa ata. Então eu quero fazer até a defesa da 

secretária que muita gente critica, mais as vezes a parte burocrática está na limitação do 

processo. Inclusive eu pedi de forma detalhada todo andamento desse processo para a 

gente saber onde está agarrando. Porque pensa só, acaba o remédio, um ano para poder 

liberar, eu acho isso um absurdo, desumano e muita falta de respeito com o cidadão. 

Obrigado presidente! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador Denizart 

Luiz.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde 

novamente. 

Em se tratando de horário agora aonde a gente fala sobre liderança de Partido, Partido 

do PODEMOS, nosso Partido. Amanhã o nosso Partido do PODEMOS tem um dia um 

dia assim diferente, um dia diferenciado, amanhã o PODEMOS em Brasília vai  estar 

filiando o ex-ministro, ex- juiz da Lava Jato que fez aqueles trabalhos todos aonde deu 

uma repercussão medonha no país onde empresários, políticos e outros mais 

personalidades desse pais foram presos e foi sido convidado  pelo Partido e aceitou a 

filiação pelo Partido, ex-ministro Sérgio Moro, talvez venha a ser candidato a 

Presidência pelo PODEMOS. E o nome que esta circulando muito forte no país também 

e sem ser candidato a nada já aparece em terceiro lugar na opinião da votação do país. 

Então o PODEMOS vai trabalhar realmente um nome para sua candidatura, vamos ter 

representante na Presidência da República no Brasil. É um momento que esperamos que 

esse Partido venha se fortalecer, como se fortaleceu no Espírito Santo, fazendo prefeitos 

em duas cidades importantes da região metropolitana que é Vila Velha e Viana, dois 

jovens, dois garotos que estão fazendo um trabalho extraordinário e antes do prefeito 

Vanderson de Viana nós tivemos lá o prefeito Gilson Daniel aonde foi prefeito brilhante 

saindo da sua administração com mais de oitenta e nove por cento de aprovação. Então 
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fez um trabalho, uma logística no município de Viana aumentou a arrecadação no 

município de Viana, colocou as contas em dia e trabalhou muito para aquele município, 

município esse a qual eu sou filho de lá e sei o trabalho. Acompanhei de perto...[19 

ANA ] ... em Viana, e sei o trabalho. Acompanhei de perto aquilo ali. Então nós 

esperamos que jovens, como esses aí, que estão aparecendo na política, venham para 

somar e venham para fazer bonito para a população do país, para população aqui do 

nosso Estado do Espírito Santo. Onde o partido irá lançar candidatos a deputados 

estaduais, candidato a deputados federais. Esperamos que façam um trabalho digno, um 

trabalho voltado para população do Estado do Espírito Santo. Temos um senador do 

partido. Esse senador, o Marcos do Val, que vem também fazendo um trabalho 

brilhante, lá em Brasília. E, com certeza, também irá olhar aqui para o nosso município 

de Guarapari onde nós temos vários pedidos a ele e, com certeza, algumas coisas, 

algumas emendas, alguns pedidos, alguns benefícios para esse município ele já enviou 

para cá, para a Saúde. Iremos reivindicar mais e mais ainda, se tudo correr e tiver lá em 

Brasília um deputado federal e, na Assembleia, mais deputados estaduais. Nós temos 

apenas um lá! Se Deus quiser, nós vamos ter um, dois, três, quantos que Deus quiser e o 

partido tiver força para fazer. E, no mais, quero aqui agradecer. Obrigado a todos os 

presentes, o público presente que está aqui nos assistindo, os nossos debates políticos. E 

que compareçam mais aqui. Eu ouvi aqui os colegas comentando sobre o carnaval. Nós, 

em Santa Mônica, temos nosso o Carnaval de rua; os nossos blocos no bairro do 

Perocão e os nossos blocos no bairro Santa Mônica. E nunca usamos de recursos 

públicos. Sempre fizemos. Lutamos – como o Franz falou – fazendo feijoada, fazendo 

isso, vendendo aquilo, vendemos a abadás, arrecadando entre os patrocinadores. Nunca 

precisamos do dinheiro público. A prevenção cada qual procure fazer a sua. O Covid se 

estivesse – como o Zé Preto citou aqui – estivesse fazendo muito mal não teria as casas 

de festas, shows, forró para cima e para baixo em tudo quanto é lugar da cidade aí. E o 

Carnaval só que vai ser prejudicado. Mas vamos em frente! Obrigado a todos e boa 

tarde! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador Zé 

Preto, do Patriota. 

O SENHOR ADEMIR PEREIRA – Mais uma vez, aqui. Zazá, isso é porque o Carnaval 

é o tal! Vai ser o tal para ser o ponto “x” que não pode ter. Proibiu! Na verdade, não é 

Fraz? Foi proibido! Nós não vamos poder fazer nem nós querendo. Porque lá o Dito 

contribui, eu contribuo para fazer o nosso Carnaval de rua. O nosso bloco tem 50 anos. 

Vai fazer 51. E nós também corremos atrás. E eu acho que não vai poder porque foi 

proibido! Na verdade é uma coisa monstruosa, porque foi proibido. Por uma cabeça 

pensante foi proibido e acabou. Não tem jeito! Eu acho que não vai poder fazer porque 

nós vamos receber sanção. Igual você falou que lá faz com recurso próprio. Nós não 

vamos nem poder fazer isso com os nossos blocos de rua. Nós não vamos poder fazer! 

Porque virou... Fazer o quê? Se não tiver... Mas eu acredito que não vai ter. Já foi falado 

e foi tomado a decisão. Acabou! Mas vamos ver! Vão falar que não é os componentes 

do Covid que foi feito. Isso aí a gente sabe quem fez e acabou! Não vai ter! A 

população vai ficar nos cobrando e nós vamos ter que falar porque que não vai ter: 

porque foi proibido. E falar aqui, também, mandar um abraço para o meu presidente 

Dantas, que é o presidente do partido Patriota. Essa Câmara representa dois vereadores 

do Patriota: Léo Dantas, vereador mais novo, que é o nosso colega aqui, e, o vereador 

Zé Preto, o mais votado na eleição passada. Então é muita honra estar aqui trabalhando 

para Guarapari junto com os colegas vereadores e o partido, assim, que disputei a 

eleição. Então, assim, também vai lançar deputado federal, vai lançar deputado estadual 



16 
 

aqui no município de Guarapari. Então, assim, vai trabalhar também para tentar eleger, 

ter um deputado federal. Não tem deputado federal aqui da bancada. Mas vai tentar 

fazer um deputado federal. Vai lutar para manter a vaga de deputado estadual, que ele 

tem uma vaga. Vai tentar manter essa vaga e vai tentar fazer uma vaga de deputado 

federal. Vai lançar federal e estadual. E, assim, o Patriota é um partido que muito 

cresce. Se Deus quiser, nós vamos conseguir fazer um deputado estadual e um deputado 

federal no nosso Estado, de Guarapari, para representar a população do Espírito Santo. 

No mais, uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Presidente, 

finalizado horário dos líderes de bancada...[20 SAMUEL ] ... 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Presidente, 

finalizado horário dos líderes de bancada. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO – Encerrado o horário dos lideres partidários, entraremos na ordem do 

dia. Solicito à secretária que faça a chamada dos senhores vereadores para verificação 

de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Procede à chamada 

dos senhores vereadores para verificação de quórum. Há quórum Presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO – Pela ordem Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presidente, eu solicito a retirada do 

Projeto de Lei nº 141/2021. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO – O pedido é regimental, e irei colocar em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito à secretária que faça a leitura do 

Projeto de Lei nº 236/2021 d autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Lê: Projeto de Lei nº 

236/2021 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO – Convoco a comissão de redação e justiça para exarar o parecer ao 

Projeto de Lei nº 236/2021. Sendo assim, convoco a relatora da comissão a Vereadora 

Rosana Pinheiro para exarar o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – O meu parecer ao Projeto de Lei 

nº 236/2021 é favorável, porque ele constitucional e respeita toda a tecnia legislativa 

senhor presidente. Favorável! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO – Convoco o membro da comissão de redação e justiça... a Vereadora 

Kamilla não está presente, eu vou nomear o Vereador Dr. Franz para exarar o parecer ao 

Projeto de Lei nº 236/2021.  

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Sr. Presidente, 

acompanho o voto da relatora, e eu sou favorável ao projeto.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO – Convoco o presidente da comissão de redação e justiça, o Vereador 

Zé Preto para exarar o parecer ao Projeto de Lei nº 236/2021.  

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Sou favorável 

Presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO – O parecer  da comissão de redação e justiça foi favorável a aprovação 

do Projeto de Lei nº 236/2021. Convoco a comissão de economia e finanças para exarar 
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parecer no Projeto de Lei nº 236/2021. Sendo assim, eu solicito a relatora da comissão, 

a Vereadora Sabrina Astori para exarar o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Favorável presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO – Gostaria de como membro da comissão de passar a presidência para 

o meu substituto legal, Marcelo Rosa, para exarar o meu parecer. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – O 

meu parecer é favorável! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO – Como a presidente da comissão não está presente, eu vou convocar o 

Vereador Dr. Franz Tristão para exarar o parecer na comissão de economia e finanças. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Sr. Presidente,  vou 

seguir de novo o voto da relatora, sou favorável ao projeto de lei. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO – O parecer  da comissão de economia e finanças foi favorável a 

aprovação do Projeto de Lei nº 236/2021. Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 

236/2021. Não havendo interesse na primeira discussão do projeto. Em segunda 

discussão...[21 RUTH ] ... Em 2º discussão o Projeto de Lei nº 236/2021. (pausa) 

Não havendo interessados, vou colocar em votação os pareceres. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça favorável ao Projeto de Lei nº 

236/2021. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Projeto de Lei nº 236/2021. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Pela Ordem a Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Presidente, autorização 

para falar da Mesa. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE(CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Autorizada! 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Presidente gostaria de 

pedir discussão em bloco dos projetos que estão na Ordem do Dia. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE(CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – É regimental, vou colocar em votação! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Eu gostaria que a secretária fizesse a leitura dos projetos de leis nºs: 140; 141; 191; 213; 

224/2021. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê –  

Projeto de Lei nº 140/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Projeto de Lei nº 191/2021 de autoria do Vereador Denizart, Zazá. 

Projeto de Lei nº 213/2021 de autoria do Vereador Denizart, Zazá. 

Projeto de Lei nº 224/2021 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE(CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Em 1ª discussão os Projetos de Leisnºs 140; 134; 213 e 224/2021 

236/2021. (pausa) 

Não havendo interessados! 
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Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão! Uma boa tarde e uma boa 

noite a cada um de vocês! 

E não havendo mais nada a tratar declaro encerrado os trabalhos dessa tarde! 

(A Sessão foi encerrada às dezesseis horas e cinquenta e oito minutos). 
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